

观点声音

确保税收优惠政策精准落实

□知新

江海锐评

“现在国家支持企业创新的减税降费红包真是一波接一波。根据研发费用加计扣除新政策，我们简单测算了一下，10月份加计扣除前三季度产生的570万元的研发费用，为公司提前半年增加了86万元的流动资金，这对激发企业研发投入内生动力很有帮助。”得知最新的减税降费红利，10月29日，南通普力马弹性技术有限公司负责人许铁良十分高兴。(10月31日《南通日报》)

研发费用加计扣除政策诚意十足、干货满满，产生的实效显而易见，不仅彰显了税务部门“以企业为本”的服务理

念，而且有力释放了市场活力和企业创造力，传递出南通支持创新型经济发展壮大的“最强音”。

制造业是南通加快发展、争先进位之根，企业兴则经济兴，企业强则南通强。近几年来，围绕产业强市战略，我市税务部门出台了一连串新政策纾困解难，打好一系列“组合拳”减负解忧，让企业家们倍感振奋。今年研发费用加计扣除政策的精准实施，就是最典型的例子，必将推动创新型经济“走得更快、长得更好”。

作为强信心、暖人心、聚民心的税收优惠政策，研发费用加计扣除政策既落实了中央的最新要求，也对接了企业的迫切需求。实践证明，只有在“企业之所盼”上多下功夫，才能让政策更接地气。

政策好不好企业最有发言权，这就需要职能部门深入企业听真话、沉入车间谋真招，弄清楚企业所思、所想、所盼、所忧，把准最关心、最直接、最现实的利益问题，让支持企业发展的政策更聚焦、更精准、更有力度，切切实实让企业“解渴”，给企业“减负”、帮企业“克难”。

从报道上看，为确保本地企业充分享受国家政策红利，国家税务总局南通市崇川区税务局迅速组建服务团队，利用大数据精准“画像”筛查，及时通过“非接触式”网上辅导、上门当面辅导等形式把税收政策红利精准送达企业手中。所谓“良弓在手，贵在速发”，打通政策落地的“最后一米”才是硬道理，才有说服力，因此要通过宣传解读，使税收优惠政策可看、可读、可感，让企业看得懂、吃得透，正确理解政策的含义、准确把握政策的边界。在此基础上要充分利用现代信息技术做好“穿针引线”功课，多些精细操作，多点耐心巧心，让企业该享受的全部享受、能兑现的尽快兑现。同时要听听企业的反馈，看看新政的实际效果，并不断改进服务方式、提升执行能力，这样久久为功，才能让企业真正享受到实实在在的红利，尽快把政策的含金量变成现实生产力。

税收优惠新政有高度、温度和力度，既是为创新型企业引路指向的好政策，也赋予企业更多的活力和更大空间去茁壮成长。于企业而言，要始终把创新研发作为立身之本，大力推动智能化改造和数字化转型，以产品的独创性、工艺的高端性、技术的领先性，占据市场主动，赢得发展先机，为南通高质量发展注入澎湃动能。

有话直说

发展文化产业和事业促进文化强市

□董连治

10月30日，海安市文化发展大会召开，出台“关于加快建设文化强市的意见”及“关于支持文化事业高质量发展的若干政策意见”等一系列文件，高标准、高规格、高质量推进海安文化事业和文化产业，不断推进海安由“文化大市”走向“文化强市”。(11月1日《南通日报》)

提升文化强市的自觉性。衡量一个地区经济社会是否高质量发展，不仅要一看经济总量，还要看文化含量。如果说经济总量是硬实力的话，那么文化含量就是软实力。我们立党为公、执政为民的目标就是实现人民群众对美好生活的向往，而美好生活不仅是物质的提升，还有对精神生活的追求。南通作为全国历史文化名城，历来对文化事业和文化产业高度重视，在中国创办了第一个公共博物馆，近年来又高规格地建造了全国一流的大剧院、美术馆，在历史文化街区的保护和修复方面也做了大量的投入。奋进新时代、跑赢新赛道，必须进一步提升文化自觉和文化自信，强力推进文化强市建设，提高文化对经济社会发展的贡献率。

发展文化产业的迫切性。产业是经济的支撑。产业不仅有工业、农业、服务业，还包括文化产业。文化产业有其特

殊性，不像制造业那样能够“短平快”产生经济效益。文化产业也可理解为创意产业、头脑经济、投资文化产业，要高瞻远瞩，耐得住寂寞，要精雕细刻，一旦打磨成文化产业的精品，不仅会产生巨大的社会效益，还会爆发出可观的经济效益。我们应该倡导更多的企业家去投资文化产业，就像通州企业家周健那样，把多年来创办制造业积累的利润，投资到南通“绿博园”“梦幻之岛”文化旅游产业项目中，为家乡扩充了旅游资源。我们不仅要抓经济方面的“高大上”项目，而且要抓文化方面的“高大上”项目。

繁荣文化事业的必要性。我们现在不只满足于物质生活的富裕，还要有精神生活的富裕。精神生活的富裕，要有各种各样的文化精品去陶冶人民的情操，丰富群众的文化生活。我市近年来倡导全民阅读，“书香南通”取得了可喜的成绩。一部部原创话剧精品，如宣传爱国企业家典范张謇先生的《张謇》、反映海安支教扶贫的《索玛花盛开的地方》的公演，深受人民群众的欢迎。全市上下还要继续努力，加快公共文化事业平台的建设，补齐文化事业的短板，通过丰富多彩的公共文化活动，去补充和提升人民群众的“精神之钙”。把南通打造成经济强市、教育强市、科技强市、人才强市，更要打造成文化强市。

要把民生实事办实办好

□沈峰

“现在晚上出门感觉安心多了，过去，因为没有路灯，出门都要带着手电筒。”近日，每每谈起新装的路灯，家住海门三厂工业园中兴村的村民樊老伯脸上总会洋溢出满足而幸福的笑容。记者获悉，今年以来，三厂各村居积极响应“两在两同”建新功“攻坚有我”显担当以及“塞行·践行”行动号召，从百姓群众关心的“急难愁盼”问题着手，扎实推进“我为群众办实事”活动，切实解决民生难题，以为民谋利、为民尽责的实际成效检验党史学习教育成果。(11月2日《南通日报》)

保障和改善民生，事关民众福祉。党史学习教育开展以来，南通各级政务服务部门积极作为，一系列立足实际、服务群众的务实举措，让为民办实事呈现新的“打开方式”。正如今年以来，海门三厂工业园区广泛收集村民群众关心的民生问题113个，涉及拆迁安置、人居环境、民生保障等众多方面，至目前，已解决91个，在温暖民心的同时，大大提升了村民的生活品质。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。一件件民生实事，关乎南通高质量发展，关乎群众切身利益。民生实事能否及时兑现，犹如一块“试金石”，说了就要做到，这是信用政府必须有的态度，也考量着行政效能。同样，近年来南通各地承诺为民众办实事，涉及困难群众、农村饮水、医疗卫生、就业创业、基础教育、交通出行、政务服务、城市建设、安居工程等方面，这些好事办好了对于改善民

生，提高民众幸福指数，全面提高人民物质文化生活水平，以及构建和谐幸福社会有着积极的意义。

在当今疫情防控常态化背景下，我们既要下决心办好民生实事，又不能脱离民生实际，一味去追求民生实事项目的“高大上”，结果导致脱离实际和财政承受能力，难以办成好事实事；更不能好大喜功、哗众取宠，搞所谓的“形象工程”“政绩工程”。要切实把民生实事项目完成绩效列入政府部门、单位绩效考评范畴，以推动民生实事项目真正落实到位、取得实效，让群众满意。

近年来，有少数地方虽然作出过政府部门为民政办实事的承诺，却未抓好落实，有的“一拖再拖，不能如期完成；有的没有下文，最终不了了之，不仅群众颇有怨言，也损害了政府的公信力。所以，民生实事重在落实，一定要实事求是，把住问题的关键，让老百姓真正感到迫切的需要，找准切入点多做“雪中送炭”的事，把有限的财力用在“刀刃上”，坚决反对搞花架子、堆盆景，坚决杜绝花钱大手大脚、不顾实效、反反复复折腾。

办好实事，改善民生，实干是最有力的证明，人心是最大的政治。实事办好，方能聚人气；好事办实，才能得人心。南通各地都要把思想和行动统一到市委市政府决策部署上，深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实把实事办好、把好事办实，办到群众心坎上，推动党史学习教育进一步走深走实，以民生的新改善开创南通高质量发展新局面。



提出推进儿童友好理念融入城市规划建设，明确儿童友好城市建设的指导思想、基本原则和主要目标，从社会政策等5个方面提出24条重点举措……前不久，国家发改委会同22个部门研究制定《关于推进儿童友好城市建设的指导意见》，助力广大儿童享有更加美好的生活。

(据《人民日报》)

年轻干部要在艰苦条件下历练成长

□余示

热点快评

通州区级机关部门已确立10个难点项目，部门与镇街联动全力破题，106名中青年学员，经个人申报、单位核准、组织复审，每人量身定制一项“承压式”锻炼任务，组成7个破题攻坚小组，涉及生态文明建设、文明城市长效管理、项目建设等。(11月2日《南通日报》)

习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上强调，刀要在石上磨、人要在事上练，不经风雨、不见世面是难以成大器的。这既表达了习近平总书记对年轻干部的殷殷嘱托，也为年轻干部的成长指明了方向。

理论是行动的指南。年轻干部要精钻理论学习“必修课”，在真学真懂真信真用上多下功夫，全面掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，运用马克思主义立场、观点、方法分析问题、解决问题，增长从纷

繁复杂的矛盾中把握规律的能力。

摆正心态多历练。近年来，我市各部门坚决落实好干部标准，优化干部成长路径，年轻干部工作取得了显著成效。但是，年轻干部没有经历太多风雨考验，磨炼不够。大浪淘沙，沉者为金。要切实摆正心态，充分认识磨难是成长路上必经的一道坎，树立“今天不吃苦，明天就吃亏”的思想观念，以先典典型为标杆，涵养知重负重的吃苦精神。要迈开双腿到基层去、到群众中去，到最艰苦、最困难的地方去。只有跑遍千家万户，吃尽千辛万苦，掌握第一手资料，摸清真实情况，做好农村工作才会有坚实的实践基础。

善解难题勇担当。作为党员干部，面对艰难险阻就应迎难而上，越是艰险越向前。许多抗疫英雄不惧风险，用血肉之躯为人民群众筑起了坚不可摧的“钢铁长城”。在经济建设主战场，同样面临着“用地难”“融资难”“招工难”等种种困难，我们要转变思想观念，不等不靠，敢试敢闯，敢想敢干，善于谋求新突破。同时，还要敢于打破不适应发展的条件框框，在不断创新、不断突破、不断超越中

把农村工作推向前进。以快人一拍、先人一步、高人一筹的能力和智慧，破解经济发展中的难题，以勇争一流的业绩，为强富美高新南通建设作出贡献。

服务百姓争一流。基层工作能否到位，要把人民群众满意不满意、高兴不高兴作为衡量的标准。只有更贴近群众、服务好群众，才能赢得广大人民的信任和支持。要多为群众办实事、解难题，牢记造福人民才是党员干部的最大政绩。时时刻刻把百姓事记在心上，与人民心连心，在解群众之忧、破群众之难、纾群众之困中苦练基层工作能力，涵养真挚为民情怀。我们年轻干部既要服务好“老板”等成功创业人士，更要给弱势群体办实事、解难题。因为困难群体需要解决的实际问题更多，解决的难度更大。笔者认为，到艰难困苦的地方磨好脚力，也是年轻干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的过程。只有在大风大浪中经风雨、见世面，在基层社会实践“大熔炉”里锤炼、烘烤，年轻干部才能在思想上、政治上、作风上逐步成熟，工作起来才能得心应手。

(第56期)



财富管理有门槛，选择正规才安全

市民：一些公司的营业执照上有“理财”“财富管理”等字样，是否可以从事金融活动？

金安：在我国，金融行业是特许经营行业，实行准入管理。第三方财富管理属于典型的金融业务，除了像一般工商企业办理工商营业执照外，还须获得金融管理部门颁发的金融许可证。未获金融管理部门批准，所有企业和个人，不能面向公众开展存贷款、证券投资咨询、投资理财、私募投资、保险销售等金融业务。在此，金安郑重提醒大家，不是所有叫财富管理的公司都能从事金融业务，投资理财要选择具有金融业务许可证或经批准从事金融业务的正规机构，避免个人财产遭受损失。

市民：当前主要有哪些金融牌照？

金安：金融业是特许经营行业，必须持牌经营。俗称的金融牌照，是指相关

机构经国家金融监管部门批准，从事特定金融业务的许可证，由人民银行、银保监会、证监会颁发。必须经许可才能开展的金融业务主要有银行、保险、信托、证券、期货、金融租赁、公募基金、第三方支付等等。

市民：一些公司说他们有金融牌照，是不是就可以做第三方财富管理业务？

金安：金融牌照有很多，并不是都可以卖“理财产品”的。比如商业保理、融资租赁、私募股权投资基金，经批准或备案后都可以从事一定的金融活动，但是这些公司都不能发行或向社会公众销售理财产品。如果大家有理财需求，应当选择具有金融牌照的金融产品。未经金融监督管理部门许可，任何非金融机构和个人不得代理销售自产管理产品。

市民：保证回报投资是否可信？是不是收益越高越好？

金安：大家首先要明确任何投资都有风险，凡是保证投资回报的都是不可信的。如果要投资，一定要选择正规金融机构发行的，与自己风险适应能力相匹配的产品，千万不要一味追求高收益，高收益与高风险并存。国家银保监会主席郭树清指出，收益率超过6%就要打问号，超过8%就很危险，10%以上就要准备损失全部本金。